СВЕДЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ПИТАНИЯ И ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ  В ФГБОУ ВО «ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.В. ПАРАХИНА»
[bookmark: _GoBack]               В Орловском государственном аграрном университете имени Н.В. Парахина огромное внимание уделяется охране здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями,   и пропаганде здорового образа жизни. 
1. Охрана здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, включает в себя:
1.1. Охрана здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, включает в себя:
- оказание первичной  медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;
- организацию питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, согласно установленному графику;
- определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
- пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
- организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;
- прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
- профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков,  пива, наркотических средств и психотропных веществ, их аналогов и других одурманивающих веществ;
- обеспечение безопасности обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, во время пребывания в университете;
- профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в университете;
- обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи.
1.2. Организация охраны здоровья обучающихся (за исключением  оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения периодических медицинских осмотров и диспансеризации) осуществляется университетом.
1.3. Организацию оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся,	в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, осуществляют органы исполнительной власти в сфере здравоохранения.
Реализация направления по созданию условий для формирования культуры здоровья, мотивации к здоровому образу жизни осуществляется при поддержке кафедры «Физвоспитания»,  спортивного клуба университета, Молодежного центра,  городской  поликлинике №2. 
В вузе огромное внимание уделяется развитию материально-технической базы для повышения эффективности физкультурно-спортивной работы с обучающимися, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями. В настоящее время в вузе функционируют:  5 спортивных залов, хореографический зал, тренажерный зал, открытая спортивная площадка на территории университета. 
 Большое внимание уделяется в Орловском ГАУ деятельности, направленной на формирование здорового образа жизни и противодействие правонарушениям в студенческой среде. Подписано Соглашение о сотрудничестве Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области и ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина». Предметом Соглашения является долгосрочное и эффективное взаимодействие сторон в целях создания условий для реализации совместных мер по вопросам предупреждения незаконного потребления наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, путем ведения антинаркотической пропаганды, осуществления профилактики наркомании, проведения антинаркотических мероприятий в Орловском ГАУ. В целях пропаганды здорового образа жизни среди студенческой молодежи в Орловском ежегодно для обучающихся проводятся массовые мероприятия с участием представителей правоохранительных структур, медицинских учреждений Орловской области, молодежных общественных организаций. Яркими примерами таких мероприятий являются: антинаркотический декадник «Здоровая молодежь здоровая нация!»; региональные научно-практические семинары и круглые столы по различной тематике («Формирование здорового образа жизни молодежи», Реализация федеральных законов в компетенции полиции, «Возможности межведомственного взаимодействия по профилактике антисоциальной проблемы наркомании в молодежной среде» и др.). На базе Орловского ГАУ активно функционируют спортивные секции по баскетболу, боксу, настольному теннису, волейболу, футболу, лыжам  и др. Для популяризации здорового образа жизни ежегодно проводится спортивные соревнования и физкультурно-спортивные массовые мероприятия различного уровня, среди которых: Чемпионат и первенство Орловской области по тяжелой атлетике среди юношей; первенство по баскетболу среди факультетов и институтов; первенство по волейболу; первенство по футболу; первенство по шахматам; легкоатлетический праздник «Кросс нации»; «Лыжня России»  и др.
Для охраны и диагностики здоровья студентов вуз активно взаимодействует с лечебными учреждениями г. Орла. На базе Центра Здоровья Орловского перинатального центра  развернуто бесплатное обследование состояния здоровья студентов. Ресурсы Центра активно используются для пропаганды среди студентов вуза здорового образа жизни. Центр здоровья оснащен медицинскими современными приборами и аппаратно-программными комплексами. 
1.4. Университет при реализации образовательных программ создает условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями,   обеспечивает:
- текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся;
- проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан Российской Федерации;
- соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;
- расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в университете осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.


2. Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями,  в вузе
 Для организации и обеспечения питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, в Орловском государственном  аграрном университете имени Н.В. Парахина» используются следующие объекты:
 -  столовая, расположенная по адресу: г. Орел, ул. Генерала Родина, 
д. 52а;
- столовая, расположенная по адресу: г. Орел, Бульвар Победы, д. 19, (общая площадь 424 кв.м., кол-во посадочных мест -72); 
 -  буфеты в учебных корпусах вуза: 
- буфет в корпусе 1, расположенном по адресу: г. : г.Орел, ул. Генерала Родина, д. 69 (общая площадь 166,8 кв.м., кол-во посадочных мест -40); 
 
- буфет в корпусе 2, расположенном по адресу: : г.Орел, ул. Генерала Родина, д. 69  (общая площадь 69,8 кв.м., кол-во посадочных мест -32); 
 - буфет в корпусе 4, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17 (общая площадь буфета 66,6 кв.м., кол-во посадочных мест - 20);
  - буфет в корпусе Инженерно-строительного института, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 142 (общая площадь буфета 35 кв.м., кол-во посадочных мест -24);
 - буфет в корпусе  Многопрофильного колледжа Орловского ГАУ, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 170 (общая площадь буфета 61кв.м., кол-во посадочных мест -61); 
-   буфет в корпусе  Многопрофильного колледжа Орловского ГАУ, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, д. 44(общая площадь буфета 93,8 кв.м., кол-во посадочных мест -24); 

 Отпуск продукции осуществляется через продавцов. Также в учебных корпусах вуза установлены автоматы горячих напитков, а именно:
 - автомат горячих напитков в корпусе 1, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Генерала Родина, д. 69  
- автомат горячих напитков в корпусе 2, расположенном по адресу: г. Орел, ул. Генерала Родина, д. 69  





